教育部召开发布会

100亿建设中西部 100 所高校

本报讯 新京报消息,9月28日教育部 召开发布会,用数据解析十八大以来我国 教育改革发展情况。目前我国高等教育在 学总规模3699万人,占世界高等教育总规 模的比例达到20%,这表明我国高等教育 进入到大众化后期。下一步如何迈向普及 化? 教育部高等教育司司长吴岩表示,不 仅要发展"双一流",还要在中西部高等教 育发力,现有24个中西部省份的100所高 校获100亿元中央财政支持。

据教育部刚刚出炉的数据,2016年全 国共有高等学校2880所,比2012年增加90 所;高等教育在学总规模3699万人,比

2012年增长11.2%,占世界高等教育总规模 的比例达到20%,成为世界高等教育第一 大国;高等教育毛入学率达到42.7%,比 2012年提高12.7个百分点。

从数据可以看出,我国高等教育进入 到大众化后期,下一步如何向普及化迈 进? 吴岩表示,普及化需要高等教育在类 型上、层次上、结构上、标准上多样化发 展。21日,"双一流"建设高校名单发布, "双一流"高校建设将在国际竞争力方面展 示我国高等教育的实力,这也是多样化的

此外,据吴岩介绍,国家还实施了

省一校"高水平大学建设项目,共有14所高 校获得56亿元的中央财政支持;24个中西 部省份的100所高校获得100亿元中央财 政支持,打造中西部高校基础能力建设。

同时,教育部还实施了"千名中西部大 学校长研修计划",支持了1012名中西部高 校领导赴世界高水平大学专题研修;面向 中西部高校教师学历提升,每年单独划拨 400 名左右定向培养博士研究生计划。 2012年以来,教育部还实施国家农村和贫 困地区定向招生专项计划,现累计招生 27.4万人,通过实施特殊招生政策,累计培 (王俊) 养少数民族人才60多万人。



千人笑脸墙"喜迎国庆

9月28日,在山东省潍坊市街头,一名市民在"千人笑脸墙"前拍照。

国庆节前夕,一幅高3米、长24米的"千人笑脸墙"亮相山东潍坊街头,笑脸墙由征集的1000多名市民的笑脸图片拼接而成, 并配有"祖国,你好!"的字样。 新华社发(张驰 摄)

中秋国庆连休8天 你的加班费有了新变化

新华社上海9月28日电(记者周蕊) 今年的国庆"黄金周"正好"撞"上了农历 的中秋节,连休8天,劳动者的加班费计算 也有了新变化。如果8天长假都加班,单 位又没有安排补休的,上海的劳动者最少 应该拿到2115元加班费,创下黄金周加班

根据《国务院办公厅关于2017年部分 节假日安排的通知》,10月1日至8日放假 调休共8天。其中,10月1日到3日为国庆 节法定节假日,4日为中秋节法定节假日。 根据相关法规,用人单位在10月1日

到4日期间安排劳动者加班的,应按照不 低于劳动者本人日或小时工资的300% 另行支付加班工资;10月5日到8日期间 用人单位安排劳动者加班的,可以选择 给劳动者安排补休而不支付加班工资, 如果不给补休,则应当按照不低于劳动 者本人日或小时工资的200%支付加班

计算加班工资时,日工资按平均每月 计薪天数21.75天折算,小时工资则在日工 资的基础上再除以8小时。在确定加班工 资的计算基数时,劳动合同对工资有明确

约定的,按不低于劳动者所在岗位相对应 的工资标准确定。劳动合同对工资没有 明确约定的,按集体合同约定执行。用人 单位与劳动者无任何约定的,按劳动者本 人所在岗位正常出勤月工资收入的70% 确定。

按照今年4月1日起上海执行的月最 低工资标准2300元计算,劳动者在10月1 日到4日当天加班,每天的加班工资至少 有317元。如果中秋国庆8天长假都加 班,单位又没有安排补休的,应该最少拿 到2115元加班费。

新乡"9·26"交通事故 联合调查组成立

新华社郑州9月28日电(记者李 丽静、王林园)记者28日从河南新乡 "9·26"交通事故现场指挥部获悉,公 安部和河南省政府已经成立联合调查 组,针对这起造成12人死亡11人受伤 的交通事故展开调查。

26日8时34分,京港澳高速河南 新乡段,一辆货车与三辆小型客车相 撞。肇事货车是一辆专门装运小汽车 的大型拖挂车,当时处于空车状态。 事发时大货车突然变道,冲破护栏,与 对面车道的三辆小客车相撞。

目前,在公安部和河南省政府成 立的联合调查组的安排下,警方正围 绕事故原因、责任认定、法律追究等展 开工作。对肇事司机是否涉及酒驾、 毒驾、疲劳驾驶等展开讯问调查。

河南省新乡市和卫辉市政府就医 疗、善后和家属精神安抚等展开工 作。目前,部分死伤者家属已经到达 新乡,善后工作正在进行。

我省大众创业项目 可申报财政资金扶持

最高可获15万元扶持

新华社郑州9月28日电(记者刘 金辉)记者从河南省人力资源和社会 保障厅获悉,河南省大众创业项目将 受到财政资金的扶持,通过评定的项 目,可获得2万至15万元不等的财政扶

根据河南省人力资源和社会保障 厅与省财政厅近日出台的《河南省大 众创业扶持项目管理办法》,工商注册 地在河南省行政区域内的项目,申报 大众创业扶持项目需满足以下基本条 件:依法取得营业执照,注册成立并正 常运营一年以上、五年以下首次创办 的小型和微型企业;项目在吸纳就业、 科技含量、潜在经济社会效益、发展前 景、创新性等方面具有明显优势;符合 河南省产业政策方向,"互联网+"、战 略性新兴产业、先进制造业和现代服 务业、现代农业等行业创业项目优先; 至少吸纳3人以上(含3人)就业等

申报10万元以上(含10万元)财政 扶持资金的项目除符合上述基本条件 外,还须具备以下条件:吸纳就业人数 不少于5人(含5人);企业年营业收入 基本达到小型企业标准;依法与员工 签订劳动合同,按规定缴纳社会保险, 按时足额支付员工工资等劳动报酬。

对通过评定的项目,分别给予2万 元、5万元、10万元、15万元的财政扶持 资金。当年申报的项目扶持资金于次 年上半年统一拨付。

中原银行平顶山分行组织开展反假货币宣传工作



国庆、中秋佳节将至,中原银行 平顶山分行联合人民银行平顶山市 中心支行,于近日来到客流量较大的 市客运中心站开展2017年反假货币 宣传工作。通过摆放宣传台、发送宣 传折页、张贴宣传海报、悬挂宣传横 幅、引导市民扫描"反假小超人"答题 等方式,对车站所在人群进行全覆盖 式宣传,并及时解答群众涉假疑问。 本次宣传工作得到了市客运中心站 的支持与大力配合。

根据《河南省2017年反假货币宣 传活动方案》的要求,中原银行平顶 山分行高度重视此次宣传活动,积极 与人民银行平顶山市中心支行及市 客运中心站对接,召开专题会议探讨 宣传方案,最终确定宣传时间、宣传 地点及宣传方式,并挑选综合能力 强,专业知识棒,形象气质佳的优秀 员工代表参与本次宣传活动。同时, 平顶山中支货币金银科张科长、郝科 长在中原银行平顶山分行会计运营

部负责人仓总的陪同下,莅临宣传现 场,亲自指导反假宣传工作。其间, 张科长为市民讲解人民币反假标识。

通过宣传活动,中原银行平顶山 分行进一步肩负起提升广大群众掌 握人民币防伪知识,提高防范意识, 避免假币侵害的社会责任,同时该行 还利用各支行网点,开展常态化宣传 活动,真正做到"反假货币,人人有 责",为广大市民提供更多更好的服 务! (王晨 文/图)